

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Ефимовой Анны Дмитриевны**
«Формирование, становление и трансформация лингвокультурного концепта
«дендизм» в английской и в русской лингвокультурах», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и
сопоставительное языкознание.

Диссертационное исследование Ефимовой А.Д. «Формирование, становление и трансформация лингвокультурного концепта «дендизм» в английской и в русской лингвокультурах», согласно тексту автореферата, выполнено в русле современного актуального языковедческого направления – лингвокультурологии.

Актуальность темы проведенного исследования заключается в том, что она позволяет прояснить особенности межкультурного взаимодействия в рамках глобализации современного общества и описать процессы переноса концептов из родной лингвокультуры в принимающую.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений: описаны основные подходы к пониманию концепта «дендизм» в философии, литературоведении, лингвистике; выявлены уровни дендизма и подтипы денди; установлены социокультурные условия, определившие своеобразие национальных вариантов дендизма в русской и английской лингвокультурах; выделено семантическое ядро концепта, являющееся наднациональным инвариантом; отмечено усложнение структуры концепта «дендизм» в русской лингвокультуре, включившего некую семантическую оболочку, метакомпонент, как маркер инокультурности данного концепта в принимающей культуре.

К признакам *новизны* исследования следует отнести и то, что автор дает исчерпывающую характеристику концепта «дендизм» как вторичного.

Теоретическая значимость проведенного анализа языкового материала и результатов, полученных после его многоаспектного исследования, определяется тем, что, во-первых, проведен анализ «концепта» как базового

термина лингвокультурологии и установлены различия в объеме значений и содержании «концепта» и «понятия»; во-вторых, внесен определенный вклад в разработку теории прецедентности, введены понятия «первичный концепт» и «вторичный концепт», описаны механизмы переноса первичного концепта в принимающую культуру и его трансформации при переходе из одной культуры в другую.

Практическая ценность проведенного Ефимовой А.Д. исследования очевидна: весь собранный диссиденткой языковой материал и результаты его изучения могут быть востребованы в таких научных и научно-практических дисциплинах, как основы языкознания, лингвокультурология, теория перевода, теория и практика английского языка, теория межкультурной коммуникации.

Созданная диссиденткой методика анализа концепта (как первичного, так и вторичного) может найти свое применение при исследовании многих других лингвокультурных концептов.

Следует отметить и то, что материалы диссертационного исследования Ефимовой А.Д. прошли серьезную апробацию, поскольку изложены в докладах на 12 конференциях, в текстах 17 опубликованных работ общим объемом 6,5 п.л., из которых 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

На основании текста автореферата, раскрывающего полноту проведенного анализа языкового материала, можно заключить, что диссертационная работа Ефимовой Анны Дмитриевны представляет собой законченное самостоятельное исследование, отвечающее критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор – Ефимова Анна Дмитриевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Сведения о составителе отзыва: Хохлова Ирина Николаевна, ректор федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Камчатский государственный университет имени Витуса Беринга", кандидат филологических наук по специальности 10.02.20 "Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание", доцент, профессор кафедры иностранных языков и переводоведения.

Адрес организации: ул. Пограничная, дом 4, г. Петропавловск-Камчатский, Камчатский край, 683032.

Электронная почта: kamgu@kamgu.ru

Тел./факс: 8(4152)42-68-42, 8(4152)41-08-33

Против включения персональных данных, отраженных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Ректор ФГБОУ ВО
«КамГУ им. Витуса Беринга»

12.03.2020



И.Н. Хохлова